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Задания муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 
по экологии для обучающихся 11 классов.

X 2020-2021 учебный год.

\ Задание 1.
Задание 2. Ответьте на вопрос (всего за задание 2 балла) 

(неправильный ответ -  Обтлов: правильный неполный ответ - 1  балл; 
правильный полный ответ — 2 балла)

1. Объясните, почему из всех мер наиболее эффективной при охране редких

о

2. Объясните связь между загрязнением вод Мирового океана нефтью и 
опасностью возникновения дефицита кислорода в атмосфере (2 балла).
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3. В основу планирования природоохранной политики большинства развитых 
стран был положен принцип «платит тот, кто загрязняет». Объясните, как это 
повлияло на состояние атмосферы? (2 балла),_____________________ _______

, ..

4.На значительных площадях Северной Европы наблюдается явление, которое 
в экологической литературе получило название «кислотный дождь». Укажите 
причины и экологические последствия этого явления (2 балла).
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5.Укажите основную причину и условия возникновения явления замора, т. е. 
массовой гибели гидробионтов (2 балла)._________________________________
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Задание 2. Ответьте на вопросы 
/всего за задание 4 балла)

(неправильный ответ -■ 0 баллов; правильный ответ — 1 балл; правильный 
неполный ответ — 2 балла, правильный полный ответ -  ¥ балла)

6. Укажите два основных признака популяции, находящейся в стадии 
сокращения численности (вымирания) (4 балла).__________________________
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7. Укажите два климатических фактора среды, значения которых немногс 
увеличиваются от периферии к центру города. (4 балла).
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8. Укажите две категории особо охраняемых природных территорий- 
расположенных на территории Ивановской области (4 балла). ________
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9. Укажите экономическую и социо-культурную функции природного 
капитала (потенциала) (4 балла).
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10. Укажите две основные причины ограниченности и низкой экономической 
эффективности использования в Ивановской области таких возобновляемых 
источников энергии, как ветроэлектрические генераторы, солнечные батареи, 
геотермальные электростанции (4 балла). _____
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Задание 3. Ответьте на вопрос и приведите не менее трёх аргументов
(всего за задание б баллов)

(неправильный ответ -  0 баллов; правильный ответ — 1 балл; правильный 
неполный ответ — 2 балла, правильный полный ответ с приведением трёх

аргументов -  6 баллов)

11. Вычислите: для того чтобы в океане выросла акула массой 600 кг, сколько 
должна составлять биомасса фитопланктона в пищевой пирамиде 
«фитопланктон -  нехищные рыбы -  акула». Приведите подробный ход 
вычислений. На каком экологическом законе основаны Ваши вычисления?
(6 баллов)
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12. В конце XIX века в экологии появились три правила, согласно которым 
морфология животных обитающих в северных и южных частях ареала 
отличается (правила К. Бергмана, Дж. Аллена, К. Глогера). Как 
формулируются эти правила? К каким морфологическим признакам 
применимо каждое из правил? (6 баллов)
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13. В последнее время все большее распространение обезвреживания отходов 
получает метод их термического обезвреживания. Несмотря на негативное 
отношение населения к подобному способу утилизации, современные 
технологии позволяют проводить этот процесс практически без негативного 
влияния на окружающую среду. Укажите основные требования к процессу 
утилизации отходов термическим способом, позволяющие минимизировать 
воздействие. (6 баллов)
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14.Состояние окружающей среды как на территории Российской Федерации, 
так и мире в целом оценивается как неблагополучное. В основном это 
проявляется в результате человеческой деятельности в виде изменения 
качества воздуха, воды и почвы. Перечислите основные причины и 
последствия антропогенной деятельности на окружающую среду. (6 баллов)

....V--------- *SL----

U^bSy(-£s*<<%'t4sb............... ....................Y

tjb̂ L

..i& s$yLst£34bcb*i6 iA - <v  iy£g<sfr£tuyLC6i, ^

/.*-

i V  ^  V  /  .  ^  « в / У  ^  У 4 /  . ,  ^ «  > 0  ^ -ч  "V. Л У  —  ^ -1 У  „  ^  у<Ŝ ^ cĤ U ĉ r
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15. Длительное глобальное развитие экономики, нацеленное только на 
максимизацию прибыли и минимизацию издержек и не имеющее других 
фундаментальных основ, привело к серьезной деградации природной и 
социальной среды. Экологические проблемы, глобальное изменение климата, 
социальное и гендерное неравенство -  только часть системных кризисов и 
глобальных вызовов, с обострением которых столкнулись люди в конце XX - 
начале XXI века. Это столкновение привело к пересмотру глобального взгляда 
на мир и осознанию важности устойчивого развития. При каких условиях 
возможно равновесие трех основных составляющих устойчивого развития: 
экономический рост, социальная ответственность и экологический баланс


